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. .. . . . X+2y-3z=3
Considera el siguiente sistema de ecuaciones lineales

2X+3y+ z=5

sistema resultante tenga las mismas soluciones que el original.

4.
MATEMATICAS I1. 2014. JUNIO. EJERCICIO 3. OPCION A

a) Calcula a de manera que al afiadir una tercera ecuacion de la forma ax+y-7z=1 el

b) Calcula las soluciones del sistema dado tales que la suma de los valores de las incognitas sea

RESOLUCION

a) El sistema que nos dan es un sistema compatible indeterminado y tiene infinitas soluciones, para
que tenga las mismas soluciones al afiadirle la nueva ecuacion el rango de la matriz de los
coeficientes tiene que valer 2, luego, el determinante tiene que valer 0.

Calculamos el determinante de la matriz de los coeficientes y lo igualamos a cero

1 2 -3
[Al=12 3 1|=-214200-6+9004+28 -1 =0 =110.=0 = o =0
a 1 -7

Calculamos los rangos de la matriz de los coeficientes y de la matriz ampliada del sistema y hacemos
la discusion:

R(A) | R(M)
o=0 2 2 S. Compatible Indeterminado

Luego, para a =0, los dos sistemas tienen las mismas soluciones.

X+2y-32=3
b) Nos estan pidiendo que x+y+z =4, luego, resolvemos el sistema: 2x+3y+ z=5
X+ y+ z=4

Lo resolvemos por Cramer:
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X+(Mm+1l)y+2z= -1
Considera el siguiente sistema de ecuaciones lineales mx+ y+z= m
A-m)x+2y+z=-m-1
a) Discute el sistema segun los valores del parametro m.
b) Resuélvelo para m=2. Para dicho valor de m, calcula, si es posible, una solucion en la que
z2=2.
MATEMATICAS Il. 2014. RESERVA 2. EJERCICIO 3. OPCION A

RESOLUCION

a) Calculamos el determinante de la matriz de los coeficientes y lo igualamos a cero

1 m+1 2 .
Al =| m 1 1|=—2m?+5m-2=0= m== m=2
1-m 2 1

Calculamos los rangos de la matriz de los coeficientes y de la matriz ampliada del sistema y hacemos
la discusion:

R(A) | R(M)
m :% 2 3 S. Incompatible
m=2 2 2 S. Compatible Indeterminado
m ¢% y 2 3 3 S. Compatible determinado
b) Resolvemos el sistema para m=2:
X+3y=-1-2z 7-12 —4-3z
2X+Yy = 2-12 5 5
Calculamos la solucién para z=2: x:%:l; y= _4_53'2 =—2;2=2
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AY+(A+1)z=A
Considera el siguiente sistema de ecuaciones lineales, AX+Z=A
X+AZ=A

a) Discute el sistema segun los valores del parametro A .

b) Resuelve el sistema para A=1.

c) Para A =0, si es posible, da tres soluciones distintas.
MATEMATICAS Il. 2014. RESERVA 3. EJERCICIO 3. OPCION A.

RESOLUCION

a) Calculamos el determinante de la matriz de los coeficientes y lo igualamos a cero

0O » A+1
Al =2 0 1 |=2-A%=0=A=0:rA=1:A=-1
1 0 A

Calculamos el rango de la matriz de los coeficientes y hacemos la discusion del sistema.

R(A) | R(M)
A=0 2 2 S. Compatible Indeterminado
A=1 2 2 S. Compatible Indeterminado
A=-1 2 3 S. Incompatible
A=0,1-1 3 3 S. Compatible determinado

b) Resolvemos el sistema para A =1. Cogemos 12 y 22 ecuacion.

X=1-z
y+2z=1
=>1y=1-2z
X+z=1
1=1

c) Resolvemos el sistema para A =0. Cogemos 22 y 32 ecuacion.
x=0

z=0
f— =
x=0 y=y
z=0

Damos tres posibles soluciones: (0,1,0) ; (0,2,0) ; (0,3,0)
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mx—-2y + z= 1
Considera el siguiente sistema de ecuaciones lineales: x-2my+ z=-2
X=2y +mz= 1
a) Discute el sistema segun los valores del parametro m.
b) Si es posible, resuelve el sistema para m=-2.
MATEMATICAS I1. 2014. RESERVA 4. EJERCICIO 3.0PCION B.

RESOLUCION

a) Calculamos el determinante de la matriz de los coeficientes y lo igualamos a cero

m -2 1
Al =1 -2m 1|=-2m®+6m-4=0=>m=1;m=-2
1 -2 m
R(A) | R(M)
m=1 1 2 S. Incompatible
m=-2 2 2 S. Compatible Indeterminado
m=#1-2 3 3 S. Compatible determinado

b) Vamos a resolverlo para m = —2. Cogemos 12 y 22 ecuacion

X=12
—2x—-2y= 1-z -1-z
=>qy=
X+4y=—-2-12 2
z1=12
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X—Y +mz=0
Considera el siguiente sistema de ecuaciones mx + 2y + z =0
-X+ Yy +2mz=0

a) Halla los valores del parametro m para los que el sistema tiene una Unica solucion.

b) Halla los valores del parametro m para los que el sistema tiene alguna solucién distinta de
la solucion nula.

c) Resuelve el sistema para m=-2.

MATEMATICAS Il. 2014. SEPTIEMBRE. EJERCICIO 3. OPCION A

RESOLUCION

Calculamos el determinante de la matriz de los coeficientes y lo igualamos a cero

1 -1 m
|[Al=] m 2 1|=3m?*+6m=0=>m=0:m=-2
-1 1 2m

Calculamos el rango de la matriz de los coeficientes y hacemos la discusion del sistema.

R(A)
m=0 2 S. Compatible indeterminado
m=-2 2 S. Compatible indeterminado
m#0y-2 3 S. Compatible Determinado

a) Para m=0 y m = —2 el sistema sélo tiene la solucion trivial x=y=z=0
b) Para m=0y m=-2 el sistema tiene otras soluciones ademas de la trivial.

c) Resolvemos el sistema para m = —2

—y—-2z=-X
=
2y + 7=2X

N < >
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www.emestrada.net



